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Graf č. 4 Učitel vedl odborně správně asistenta pedagoga při výběru vhodných 

pedagogických postupů a metod, nástrojů a pomůcek – podíl hodin (v %) 

Nejvíce učitelů správně vedlo asistenty při vzdělávání v mateřských školách, v základních 

školách to byla již méně než polovina (resp. 51,5  % na 1. stupni a 36,7 % na 2. stupni) 

a ve středních školách necelá třetina učitelů. Ve velkém podílu hodin nebylo možné činnost 

učitele v tomto ohledu posoudit – z navštívené výuky nebyly takové činnosti patrné, což ovšem 

neznamená, že by k nim nemohlo docházet např. před hodinou nebo při společné přípravě 

učitele a asistenta pedagoga na výuku. 

Tabulka č. 12 Průběh vyučovací hodiny – podíl učitelů/hospitací (v %) 

Průběh hodiny 

MŠ ZŠ SŠ 

Učitel 
Hospi-

tace 
Učitel 

Hospi-

tace 
Učitel 

Hospi-

tace 

Vzdělávání žáka (žáků) se SVP je zcela 

v kompetenci asistenta pedagoga, učitel se 

věnuje ostatním žákům.  

12,5 16,6 8,3 18,9 9,0 10,0 

Ve vyučované hodině učitel pracuje 

střídavě se žákem (žáky) se SVP 

a s ostatními žáky ve třídě. 

74,2 77,8 74,5 52,0 53,4 32,5 

Ve vyučovací hodině vzdělává žáka (žáky) 

se SVP jen učitel, role asistenta pedagoga 

je jen pomocná. 

13,3 5,6 17,2 29,1 37,6 57,5 

V navštívených mateřských a základních školách převažovala situace, kdy učitel pracoval 

střídavě se žákem (žáky) se SVP a s ostatními žáky ve třídě, přičemž v navštívených hodinách 

na 1. stupni ZŠ to bylo významně častěji než na 2. stupni (59,5 % vs. 39,3 %). V základních 

školách však byla taková situace pozorována při hospitacích výrazně méně, než se učitelé 

domnívali. Častěji tak byla zaznamenána situace, kdy žáka se SVP vzdělával především učitel 

a v kompetenci asistenta byly ponechány pouze podpůrné činnosti. Obě tyto situace lze 

považovat za správné. V hospitované výuce pak byly v necelé pětině hodin v ZŠ zaznamenány 

situace, kdy vzdělávání žáka se SVP bylo zcela ponecháno na asistentovi pedagoga, což je 

naopak nežádoucí. Ve středních školách pak necelé dvě pětiny učitelů vnímají roli asistenta 

pedagoga pouze jako pomocnou a sebe označili za hlavní osobu, která žáka se SVP vzdělává – 

v navštívených hodinách k tomu docházelo v ještě větší míře (v necelých třech pětinách hodin). 
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